



Противодействуем
фальсификации
истории
стр. 2



Посредники
в диалоге
с обществом
стр.3



Освобождение
Европы Красной
Армией
стр. 4



Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений
офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

★ № 6 (120) май 2021 года ★

Фоторепортаж

В Санкт-Петербурге состоялся парад Победы



В военном параде приняли участие более 4,8 тысяч военнослужащих, 124 единицы боевой техники и 30 самолетов и вертолетов Западного военного округа. На Дворцовой площади командующий войсками Западного военного округа Герой Российской Федерации генерал-полковник Александр Журавлев совершил объезд парадного строя и поздравил военнослужащих с Днём Победы.

«Дорогие ветераны, сегодня в строю ваши внуки и правнуки, новейшая боевая техника. Мы не допустим повторения той страшной войны! Вечная слава победителям! Вечная память погибшим!», – обратился к фронтовикам, труженикам тыла и жителям блокадного Ленинграда генерал-полковник Александр Журавлев.

В парадном строю прошли офицеры штаба ЗВО, морские пехотинцы Балтийского флота, спецназовцы, мотострелки, курсанты военных вузов, суворовцы, кадеты, юнармейцы и военнослужащие других силовых ведомств.

В составе механизированной колонны были бронев автомобили «Тайфун-К», «Тигр», бронетранспортеры БТР-82А со стрелками-зенитчиками, БТР-80, боевые машины пехоты БМП-3, танки новейшей модификации Т-72Б-3.

Впервые в составе парадных расчетов по Дворцовой площади прошли тактические защищенные автомобили «Тайфун 4x4», роботизированные комплексы разминирования «Уран-6», многоцелевой механизированный комплект оперативного развертывания временных дорог.

Возглавил торжественный строй авиации тяжелый транспортный вертолет Ми-26, вслед за которым пролетели звенья многоцелевых вертолетов Ми-8, ударных Ми-28 «Ночной охотник» и Ка-52 «Аллигатор». Вслед за вертолетами в небе пролетели транспортные самолеты Ан-26, Ан-12 и Ту-134. Завершили пролет тактической авиационной группы многоцелевые сверхманевренные истребители Су-35С, истребители Су-34, а также истребители перехватчики дальнего радиуса действия МиГ-31.

Пресс-служба Западного военного округа
Фото gov.spb.ru

Воспитывать патриотов



Славе не меркнуть!

В конце апреля на Московском вокзале Санкт-Петербурга командующий войсками Западного военного округа Герой Российской Федерации генерал-полковник Александр Журавлев открыл торжественную церемонию встречи железнодорожного состава акции «Мы – армия страны! Мы – армия народа!». На встречу эшелона также прибыли ветераны, военнослужащие гарнизона, жители и гости города.

На площади перед вокзалом была развернута выставка новейшей боевой техники, стрелкового вооружения, военной формы одежды, мультимедийные площадки военных вузов. В рамках встречи прошел концерт творческих военных коллективов.

Поезд проедет более чем через 50 российских городов – от Москвы до Владивостока и от Севастополя до Мурманска. Он состоит из 17 тематических вагонов. Среди них – «Дорога памяти» – по аналогии с одноименным музейным комплексом, в котором размещены терминалы для просмотра и размещения сведений о ветеранах Великой Отечественной войны. Тематический вагон «Современная армия» рассказывает о новейших достижениях всех видов и родов войск. Здесь расположены интерактивные экспозиции и выставки.

Было организовано торжественное принятие школьников в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

Майор Анатолий ФОМИЧЕВ
Фото Константина МОРОЗОВА

Фотофакт



В Санкт-Петербурге командующий войсками ЗВО Герой Российской Федерации генерал-полковник Александр Журавлев наградил ветеранов войны за активную патриотическую позицию и работу с молодёжью. В Доме офицеров состоялась торжественная церемония их чествования. Присутствовали активисты ветеранского движения из различных силовых ведомств.

Взаимодействие

Новый этап сотрудничества



В Президентской библиотеке состоялось подписание соглашения о сотрудничестве учреждения с Управлением Северо-Западного округа войск национальной гвардии Российской Федерации.

Документ скрепили подписями исполняющий обязанности генерального директора Президентской библиотеки Павел Терещенко и командующий Северо-Западным округом войск национальной гвардии Российской Федерации генерал-полковник Павел Дашков.

Официальный сайт библиотеки

Д.В. Кувшинникову – 55 лет

С юбилеем!



Уважаемый

Дмитрий Вадимович!

Примите искренние поздравления с 55-летием.

После окончания юридического факультета Военного института Министерства обороны СССР Вы проходили службу на судебных должностях во многих гарнизонных и окружных (флотских) военных судах, где зарекомендовали себя зрелым судьей и руководителем. Судья первого квалификационного класса. Почетный работник судебной системы. Сегодня Вы возглавляете 1-й Западный окружной военный суд.

Желаю Вам крепкого здоровья и всего наилучшего.

Владимир Владимирович ХОМЧИК,
заместитель Председателя Верховного Суда
Российской Федерации – председатель
Судебной коллегии по делам военнослужащих

Результатам работы по защите жилищных прав военнослужащих была посвящена пресс-конференция военного прокурора ЗВО.



Отмечено, что обращения по жилищным вопросам поступают практически ежедневно. Мы работаем как с письменными заявлениями граждан, так и непосредственно выясняем их проблемы на личном приеме.

Всего в 2020 году депутаты, граждане, представители общественных организаций 457 раз обратились по таким вопросам.

В сфере соблюдения жилищных прав граждан военными прокурорами в прошлом году выявлены более тысячи нарушений закона, по результатам внесения документов прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечены 36 лиц, к административной – 82, 13 должностных лиц предостережены о недопустимости нарушения закона.

Вследствие ненадлежащего технического обслуживания многоквартирных домов в прошлом году военной прокуратурой ЗВО более 50 должностных лиц привлечены к административной ответственности.

Наряду с этим, выявляются случаи незаконного снятия военнослужащих, в том числе уволенных с военной службы, и членов их семей с учета нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма.

Военный прокурор ЗВО генерал-лейтенант юстиции Артур Егиев посетил Военно-медицинскую академию, где ознакомился с условиями подготовки будущих военных медиков и провёл личный приём военнослужащих и гражданского персонала.

Особое внимание было уделено вопросам оказания академией и ее подразделениями медицинских услуг военнослужащим и членам их семей в условиях распространения коронавирусной инфекции, организации вакцинации всех категорий граждан.

Старший лейтенант юстиции
Диана АНДРИЕНКО

Круглый стол

Противодействуем фальсификации истории



Военно-философское общество Национальной Ассоциации совместно с Научно-исследовательским институтом военной истории ВАГШ ВС РФ, Общественной палатой РФ и при участии Общественного совета при Министерстве обороны РФ провели круглый стол на тему: «Противодействие фальсификации истории Великой Отечественной и Второй мировой войн – важнейшая составляющая защиты национальных интересов и безопасности России».

Целью научного мероприятия являлось проведение экспертной оценки угроз национальной безопасности России, связанных с фальсификацией истории Великой Отечественной и Второй мировой войн, в условиях возрастающего информационно-психологического давления, которое оказывается на Российскую Федерацию странами НАТО с целью пересмотра итогов Второй мировой войны и роли государств антигитлеровской коалиции в разгроме нацистской Германии и ее спутников.

Новизной и практичностью отличались выступления члена Общественной палаты РФ, доктора философских наук, действительного члена Академии военных наук Александра Каньшина, председателя Совета директоров «Мегапира», кандидата исторических наук Владимира Богатырева, начальника научно-исследовательского управления НИИ ВИ ВАГШ ВС РФ, кандидата исторических наук, доцента полковника Андрея Шагова, председателя Совета Военно-философского общества Национальной Ассоциации, доктора философских наук, профессора Петра Петрия, а также выступление члена Общественной палаты РФ, члена Комиссии по противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам России Наталии Нарочницкой.

По материалам пресс-службы «Мегапира»



Посредники в диалоге с обществом

В декабре 2019 года был утвержден новый состав Общественного совета при УТ МВД России по СЗФО. Задача – построить диалог между полицией и гражданами легла на плечи известных правозащитников, деятелей науки, культуры и искусства, представителей средств массовой информации и общественности. Несмотря на то, что год выдался не самым легким, общественники не упускали ни одной возможности, чтобы привнести новаторские идеи в привычный ритм жизни полиции.

Перед обновленным Общественным советом выстроился целый спектр традиционных и принципиально новых задач. Главная из них – формирование атмосферы доверия между полицией и обществом и создание эффективной информационной модели взаимоотношений между ними. За этими сухими фразами на самом деле кроется огромный пласт работы. Но, перспектива активной деятельности не испугала общественников. И несмотря на то, что в их рядах было много «новобранцев», они смогли за короткий срок реализовать много интересных проектов.

Самый значимый вклад в сохранение истории транспортной полиции был внесен 10 ноября 2020 года. В этот знаменательный для каждого сотрудника день состоялось торжественное открытие многофункционального музея УТ МВД России по СЗФО имени В.М. Дмитриева.



Старший лейтенант внутренней службы **Нина МАЛЬЦЕВА**



Фотофакт

Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов вручил в Смольном государственные награды и поощрения Президента России. Среди награжденных медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени представители АО «НПО Спецматериалов» офицеры запаса Панков Артем Сергеевич, Кныш Владимир Петрович, Сильников Никита Михайлович.

На снимке награжденные с губернатором города Александром Бегловым после торжественной церемонии.

Память

55 лет космической деятельности

17 марта 1966 года боевой расчет пусковой установки №1 войсковой части 53-го Государственного научно-исследовательского испытательного полигона Министерства обороны (бывший стратегический объект «Ангара») произвел свой первый успешный запуск космической ракетой «Восток-2» космического аппарата военного назначения «ЗЕНИТ-2» («КОСМОС-112»).

Прошло 55 лет. С космодрома Плесецк проведено более 2000 космических запусков, отработаны и получили путевку в жизнь десять типов космических ракет, 11 космических комплексов, 60 типов космических аппаратов военного, научного, народно-хозяйственного и двойного назначения, испытаны и успешно решают оборонные задачи различные типы боевых стратегических ракет.

Космодром – кузница кадров для Космических войск. Командующими войсками стали генералы В.Л. Иванов, В.А. Гринь, А.Н. Перминов, О.Н. Остапенко, А.В. Головкин, начинавшие на космодроме.

В строительстве будущего космодрома в конце 50-х годов прошлого века принимали участие тысячи костромичей, многие проходили там службу. По окончании службы более полусотни офицеров с семьями обрели постоянное место жительства в Костроме и создали ветеранскую общественную организацию «Ветераны космодрома Плесецк города Костромы» – составную часть Костромского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации. Заместитель руководителя ветеранской организации полковник А.Я. Шуршиков, командир войсковой части с 1989 по 1993 год.

В рамках военно-патриотического воспитания одной из задач ветераны считают пропаганду знаний о космонавтике, Космических войсках и космодроме. Автор этих строк о космодроме знает не понаслышке. Здесь прошла моя 28-летняя офицерская служба.

Полковник Леонид КОВАЛЕВ,
руководитель общественной организации
«Ветераны космодрома Плесецк города Костромы»

Актуально

Призыв идет по плану



С.В. Качковский



О.В. Мазурин



Р.Н. Аппазов

Организовано проходит весенняя призывная кампания в Санкт-Петербурге. Отправка новобранцев в войска (на снимках снизу) проходит в строгом соответствии с требованиями документов.

По словам военного комиссара города полковника Сергея Качковского произошли некоторые изменения среди должностных лиц военкоматов. Так, военным комиссаром Василеостровского района города стал Рефат Аппазов. А на офицерскую теперь должность начальника отдела подготовки и призыва граждан на военную службу в горвоенкомат назначен полковник Олег Мазурин.

Владимир АНИКЕЕВ, фото автора и **Олега ПОЧИНЮКА**



Дата

День пограничника

Каждый год 28 мая личный состав Пограничной службы ФСБ России отмечает свой профессиональный праздник – День пограничника. Дата была взята из истории: 28 мая 1918 года Декрет Совнаркома учредил Пограничную охрану РСФСР. В то же время создали и Главное управление пограничной охраны.

Примечательно, что Маршал Советского Союза Г. К. Жуков в свое время отмечал: «Я всегда был спокоен за те участки фронта, где стояли или шли в наступление пограничные войска».

Интересно, что кроме России, в этот день празднуют свой праздник пограничники и других постсоветских стран: Белоруссии, Киргизии, Таджикистана. Это делается как знак уважения и восхищения подвигом солдат Советского Союза, защищавших свою страну от вторжения. К слову сказать, Россия – страна, имеющая больше всего точек соприкосновения с другими – РФ граничит с 18 странами.

Генерал-майор Николай ГОРБАТЕНКО, ветеран Погранслужбы



Выставки

Освобождение Европы Красной Армией. 1944–1945 годы



Так называется выставка, проходящая в Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи. На ней представлены фотографии, посвященные освобождению Восточной и Центральной Европы от нацизма.

В 1944–1945 годах Красной Армией были полностью или частично освобождены территории одиннадцати стран, в том числе Румынии, Болгарии, Венгрии, Югославии, Польши, Чехословакии, Австрии, Дании и Норвегии.

Безвозвратные потери Красной Армии при освобождении европейских стран составили около одного миллиона солдат и офицеров. Наибольшие потери – порядка 600 тысяч человек – СССР понёс при освобождении Польши. Около 140 тысяч были убиты в ходе боев за Венгрию и столько же – в Чехословакии, где оборона нацистов была наиболее прочной.

Разделы выставки рассказывают о военных операциях СССР на территории этих государств, входивших в состав либо в сферу влияния Третьего Рейха. Особое внимание уделено событиям, связанным с освобождением европейских столиц – Варшавы, Бухареста, Праги, Белграда, Будапешта, Вены и Берлина.

Посетители выставки увидят фотографии, на которых легко угадываются знакомые силуэты европейских городов с их знаковыми достопримечательностями.

Военные фотографии вели и так называемую протокольную съемку, благодаря которой сохранились фотографии Маршала Советского Союза Георгия Жукова, генерал-полковника Павла Батова и Маршала Советского Союза Константина Рокоссовского на командном пункте в районе деревни Модлин (под Варшавой) в ноябре 1944 года, а также других военачальников.

Светлые лица у жителей освобожденного польского села Устрожиска на снимке Георгия Коновалова.

Еще больше эмоций вызывает фотография, сделанная 27 января 1945 года на которой можно увидеть, как приветствовали заключенные концлагеря Освенцим (Аушвиц 1) своих освободителей – солдат Красной Армии.

Но война, это не только бесконечные сражения и артобстрелы, можно увидеть и солдат на привале после ожесточенных боев.

Наталья ЕФИМОВА



КЛЁНОВ
Юрий Николаевич
Заместитель председателя
Правления «Мегапира»,
председатель Совета
представителей
Национальной Ассоциации
в Северо-Западном
федеральном и Западном
военном округах,
8-911-919-20-25
yuri.klenov@npo-sm.ru
y.klyonov@gmail.com

ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

1. КОКК Андрей Адольфович – Республика Карелия.
2. ЗЕЛЕНИН Сергей Васильевич – Архангельская обл.
3. ФОМЕНКО Николай Владимирович – Вологодская обл.
4. МОГИЛЕВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
5. РУСАНОВ Юрий Николаевич – Псковская обл.
6. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
7. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
8. БЕЛЯЕВ Виктор Васильевич – Республика Коми.
9. ДМИТРЕНКО Николай Николаевич – Мурманская обл.
10. РОДИОНОВ Валерий Александрович – Белгородская обл.
11. КНЯЗЕВ Игорь Анатольевич – Брянская обл.
12. ШМУРАТКО Николай Андреевич – Владимирская обл.
13. РАЗДАЙБЕДИН Вячеслав Никитович – Воронежская обл.
14. ЛАГУНОВ Николай Иванович – Ивановская обл.
15. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
16. ЗАЙЦЕВ Владимир Васильевич – Курская обл.
17. ЛЮМАКИН Геннадий Сергеевич – Орловская обл.
18. КРАСОВСКИЙ Николай Михайлович – Тверская обл.
19. МЕЛЬНИКОВ Николай Николаевич – Тульская обл.
20. КЛОКОВ Михаил Васильевич – Московская обл.
21. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
22. КОЛОСОВ Сергей Юрьевич – Тамбовская обл.
23. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
24. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Пушкин

Армия и религия

День православной книги

День православной книги в Военной академии связи начался с научной конференции. Открыл ее помощник начальника академии по работе с верующими военнослужащими иеромонах отец Леонид.

С вступительным словом выступил заместитель начальника академии по учебной и научной работе генерал-майор С. Е. Харченко. В конференции приняли участие профессор В. М. Котков, доцент С. Э. Зверев, преподаватель А.Н. Савищенко и другие.

Представитель «Мегапира» профессор В. М. Котков в своем докладе кратко показал, какое значение более чем в двухвековом опыте деятельности военного и морского духовенства по формированию духовно-нравственных устоев корпуса офицеров Русской армии и воинских традиций занимала духовная и военная литература.

Вячеслав Михайлович подчеркнул, что на территории академии идет сбор средств на строительство храма во имя Сергия Радонежского.



Юлия МИХАЙЛОВА

На снимке: с вступительным словом выступает генерал-майор С.Е. Харченко

Храним и помним

Память нетленна



В домашнем архиве военного судьи 1-го Западного окружного военного суда Владимира Аверченко бережно хранятся фронтовые документы и награды его отца Дмитрия Михайловича.



Часть заботливо отреставрированных свидетельств мужества и отваги фронтовика хранятся в семьях его правнуков и напоминают о боевом пути старшины Аверченко – одного из десятков миллионов советских людей, вставших в Великую Отечественную войну на защиту Родины. Воевали и трое его братьев Федор, Григорий, Иван. Федор получил тяжелое ранение еще до Великой Отечественной, в боях на Халхин-Голе. Память о Дмитрие Михайловиче, его братьях, других земляках, проявивших стойкость и героизм, приумножают и на их малой родине – городе воинской славы Великие Луки.

Наш корр.

Новые книги

Посвящается морским пехотинцам

Книжное издательство «Букер» восстановило рукопись участника Великой Отечественной войны, войны с Японией на Дальнем Востоке, члена Союза журналистов СССР, капитана Александра Полякова «Несостоявшийся бал», написанную в 1974–1982 годы.

В мемуарах «Несостоявшийся бал» Поляков рассказывает о боевых буднях однополчан по Объединенной школе противозушной и береговой обороны, впоследствии 3-м особом стрелковым полку морской пехоты КБФ, 3-й отдельной стрелковой бригаде Ленинградского фронта, 50-й отдельной морской стрелковой бригаде (П ф).

Для размещения в книге издательство проводит подборку фоторяда. Капитан Александр Поляков оставил уникальный фотоархив, в котором сохранилось около 150 фотокарточек.

Пишите нам: e-mail: izbuker@yandex.ru и звоните: тел. 8-914-547-47-08

Вячеслав ЛУШНОВ

Лирика



*Расскажи
мне сказку!
Ты их
много знаешь.
Подари мне ласку.
Может, укачаешь
Ты меня под ветер.
Зимний.
Гулкий.
Вьюжный.
Унесемся в вечер.
Теплый.
Тихий.
Южный.
По воде побродим,
Не разбив
зеркальность.
Встретим и проводим
Звездную
сусальность.
За ночь чуть остынет
Берег раскаленный.
И рассвет нахлынет,
Без ума
влюбленный
В море, где лазурью
небеса упали.
Расскажи мне
сказку.
Ту, что вместе
знали.*

Ирина ВЕРИНА-МИХАЛКИНА

Ответственный редактор
регионального выпуска

Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 194044, Санкт-Петербург,
Б. Сампсониевский проспект, д. 28 А.

Верстка и печать: Дизайн-студия «СОВА»
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,
Лиговский проспект, д. 50
E-mail: dssova@ya.ru.

Тираж 999 экз.